

«Выход на пенсию – это просто новый этап»

← Начало на стр. III

? | **А если говорить о текущей работе...**

– Наше государство традиционно поддерживает тех, кто нуждается в особой заботе и внимании. Для жителей Свердловской области разработано и внедрено множество программ – по уходу, реабилитации, созданию доступной среды. В целях продления активного долголетия пожилых людей в Свердловской области действует региональная программа в интересах граждан старшего поколения.

Ее уникальность в том, что она рассчитана на самый широкий круг граждан, на тех, кто нуждается в поддержке, и тех, кто полон сил и энергии. Она дает возможность пожилым людям вести активную, насыщенную, интересную жизнь.

Программа направлена на повышение правовой и экономической культуры, приобретение навыков использования современных средств и стандартов общения, преодоление одиночества, овладение навыками прикладного творчества для граждан старшего возраста.

С 2012 года при Комплексных центрах социального обслуживания населения Свердловской области созданы Школы пожилого возраста, где люди работают по следующим направлениям: активное долголетие, безопасная жизнедеятельность, компьютерная грамотность, творческая и прикладная деятельность, профессиональная ориентация, обучение навыкам ухода, правовая и экономическая культура, социальный туризм и краеведение.

С 2019 года в Школах пожилого возраста прошли обучение порядка 80 тысяч граждан, из них более 15,5 тысячи в 2023 году. То есть мы видим устойчивую тенденцию к тому, что интерес к школам растет.

В рамках клубного движения в Комплексных центрах социального обслуживания населения организованы дополнительные группы любителей пения, скандинавской ходьбы, игры в боулинг, социального туризма, организованы занятия по аквааэробике, фитнесу, кинезиотерапии. Проводятся открытые занятия в школах компьютерной грамотности, спартакиады, туристические слеты.

? | **– А какие-то новые проекты?**

– У нас в режиме пилотного проекта развивается система долговременного ухода. Это такая новая форма социальных услуг. Более глубоко. Обслуживают пожилых людей специалисты, прошедшие специальное обучение по программе «Помощник по уходу» на базе Свердловского областного ме-



ПОЛИНА ЗИНОВЬЕВА

дицинского колледжа. В этом году мы уже взяли на обслуживание 295 человек, и думаю, это количество будет расти. Услуга востребована.

Что еще из нового. Продолжает развиваться единая социальная карта «Уралочка», которая рассчитана в том числе и на пенсионеров. С 1 марта 2025 года стартует проект, когда подтвердить свои льготы на междугородний проезд можно будет как раз этой картой.

? | **Смирнов Алексей из Нижнего Тагила рассказал, что с 2014 года их семья имела статус малоимущей, но сейчас, когда в доход стало учитываться единое социальное пособие, статус потеряли, но хотели бы вернуть.**

– Безусловно, единое социальное пособие учитывается при оценке малоимущности семьи. Это закон. Но я бы вот на что хотел обратить ваше внимание. Конечная цель всех государственных пособий, и в том числе и для малоимущих семей – это то, чтобы семья вышла из этого состояния. И здесь государство в последнее время развивает целый ряд механизмов. Например, малоиму-

щая семья может получить социальный контракт.

Кроме того, прошу не забывать, что для многодетных семей целый ряд мер поддержки предоставляется без учета ценза имущества. Материнский капитал, федеральный и региональный, дается всем, точно так же, как социальная газификация, и так далее.

? | **Воронина Анастасия Анатольевна из Краснотурьинска спрашивает по поводу государственной социальной помощи. Почему ее можно оформить только один раз в течение года. И назначают ее либо на три месяца, либо на полгода, а если ребенок-инвалид есть в семье, то на девять месяцев. Раньше было иначе.**

– На самом деле раньше – это минимум лет десять назад. Но я бы обратил ваше внимание вот на что. Мы должны смотреть на вопрос вкуче с другими мерами поддержки и возможностями, которые сегодня предоставляются в рамках выхода из состояния малоимущества. Вы, например, рассматривали возможность заключения социального контракта?

– Увы. Я под эти параметры не подхожу, так как я – самозанятая.

– Ну давайте разбираться будем. Вообще-то самозанятость не является причиной для отказа в заключении социального контракта. В общем, мы возьмем в работу ваш вопрос.

? | **Сразу несколько наших читателей задали вопрос, связанный с развитием в регионе социального такси. В частности, Павел Поповиченко из Первоуральска и Влада Локаева из Екатеринбурга.**

– На сегодняшний день услуга социального такси доступна в Екатеринбурге, Красноуральске, Краснотурьинске, Качканаре, Карпинске, Каменске-Уральском и Нижнем Тагиле, на базе 13 организаций социального обслуживания, подведомственных министерству социальной политики Свердловской области. В Первоуральске такой службы нет, но она расширяется, и мы обязательно в будущем рассмотрим вопрос ее открытия в вашем городе.

Услуга включает в себя перевозку детей-инвалидов, инвалидов I и II групп, которым в индивидуальной программе реабилитации или абилитации инва-

лида, выдаваемой федеральными учреждениями медико-социальной экспертизы, установлена первая, вторая или третья степень ограничения способности к самостоятельному передвижению; лиц, нуждающихся в постороннем уходе, частично или полностью утративших возможность самостоятельного удовлетворения основных жизненных потребностей вследствие ограничения способности к передвижению, и сопровождающих лиц (до двух человек) к следующим объектам инфраструктуры муниципального образования по месту жительства (пребывания): в органы государственной власти и органы местного самоуправления, медицинские организации, бюро медико-социальной экспертизы, территориальные органы Фонда пенсионного и социального страхования, организации социального обслуживания, образовательные организации, многофункциональные центры предоставления государственных и муниципальных услуг, железнодорожные вокзалы и станции, аэропорты, автовокзалы и автостанции, объекты культуры и спорта, фармацевтические организации; места погребения (кладбища), объекты сферы ритуальных услуг.